
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Sešli svého ducha, Hospodine, a obnovíš tvář země. (Žalm 104) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20, 19-23) 
Navečer prvního dne v týdnu přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli 
dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a 
bok. Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal 
mne, tak i já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha 
svatého! Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu 
odpuštěny nejsou.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Jak praví dnešní evangelijní text, Ježíš posílá apoštoly, aby nyní vydávali svědectví                  
o tomto Bohu a Jeho lásce - svědectví, které má náš svět změnit, učinit jej novým. A pak 
je najednou v tomto večeřadle, kde byli učedníci ze strachu shromážděni, všechno zcela 
jinak: je plné naděje a radosti. A to zcela jiné, která tu najednou je, toto zcela nové, to je 
znamením Letnic. Ano, Bůh tvoří nové. Papež František to jednou nazval „Boží novostí“, 
která přichází na nás a na náš svět. Když Bůh něco proměňuje, skutečně se to stává zcela 
jiným. Tehdy Bůh něco starého jen tak trochu nevyleští, aby to bylo možná o něco 
krásnější než předtím, nýbrž se to pak stane zcela novým. „Jako Otec poslal mě, tak i já 
posílám vás,“ řekl tehdy Ježíš apoštolům - a dnes to říká nám. „Komu vy hříchy odpustíte, 
tomu jsou odpuštěny.“ A právě to má Ježíš na mysli: Odpusťte! Buďte milosrdní! Učiňte 
všechno lepším, než bylo předtím, udělejte to novým. A především: Staňte se novými vy 
sami! Přijměte Boží novost - a nechte se jí proměnit. A pokud nemůžeme změnit velký 
svět, ani celou církev, pak jistě můžeme změnit náš malý svět - a naši malou církev tam, 
kde žijeme: v naší rodině, v našem společenství, v naší farnosti - kde si opravdu navzájem 
znovu a znovu odpouštíme, kde se k sobě chováme milosrdně a láskyplně, a tak 
umožňujeme nový začátek - to je první krok k Letnicím. A my víme, že každá cesta, ať je 
jakkoli dlouhá, a každá změna, ať je jakkoli velká, vždy začíná prvním krokem. A tam, kde 
se odvážíme udělat tento první krok, a kde opravdu také chceme všechno, co se dnes po 
kostelích zpívá - ono Přijď, ó Duchu přesvatý - a nikoli někam do Říma, ne do Prahy, ale 
přijdi sem k nám a učiň nás novými! -- Právě tam se mohou dít zázraky Letnic - dnes - a 
také zde u svatého Mořice, uprostřed nás. 

SLOVO KŘESŤANA - Ježíš je Pán 
V neděli 8.6. si ve Čtení z prvního listu svatého apoštola Pavla Korinťanům připomeneme, 
že jen pod vlivem Ducha svatého může někdo říci: „Ježíš je Pán“. Co to ale pro nás vlastně 
znamená, že Ježíš je Pán? V rámci nadcházejících Letnic – doby, kdy Pán sesílá Ducha 
svatého, bude užitečné si připomenout, že církev rozlišuje sedm darů Ducha svatého, 
které mají oporu v Bibli: dar moudrosti (1 Král 3:5-13), rozumu (Lk 24:13-31), rady (Žl 16:7-8), 
síly (Iz 41:8-13), vědění/umění (Job 12:7-10), zbožnosti (Jan 15:9-15) a dar bázně Boží (Žl 
34:7-9). Každý křesťan může přemýšlet, za který dar nebo jeho posílení se bude nyní 
modlit. Dělat z nich pořadí důležitosti je prakticky nemožné, přesto se o to pokusím. Dar 
bázně Boží je pro mě pilíř, který vše podpírá. Bázeň není strach z Boha, bázeň je láska k 
Bohu – hluboký cit, úcta a obdiv. Bázeň je vztah vystavěný na důvěře. Důvěra je esence 
každého vztahu; důvěřovat Bohu je esence našeho života. Život ve své složitosti i bolesti 
nás často přivádí k otázce, zda lze Bohu stále věřit, že i pro naše strasti má svůj plán. 
Odpověď je jen jediná – nechat promlouvat Ducha svatého skrze naše modlitby. Překonat 
v sobě nepochopení, chaos i zlost a usednout k modlitbě je pro Boha projevem naší 
důvěry, Duch svatý nás pak dovede k poznání Boží vůle pro náš život. Bůh dokáže použít 
každou naši bolest pro naše vítězství – pro vítězství, kdy člověk v němém údivu jen 
vykřikne: „Ježíš je Pán“.                                                                                      (Monika Klimparová) 
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SVÁTKY V TÝDNU (8.6. - 15.6. 2025) 
    
    

 Neděle 8.6. Medard /  Slavnost Seslání Ducha svatého  
 Pondělí 9.6. Stanislava / Panna Maria, Matka církve    
 Úterý 10.6. Gita 
 Středa 11.6. Bruno / sv. Barnabáš   
 Čtvrtek 12.6. Antonie / svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze  
 Pátek 13.6. Antonín / sv. Antonín z Padovy  
 Sobota 14.6. Roland 
 Neděle 15.6. Vít / sv. Vít / Slavnost Nejsvětější Trojice  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ EFRÉM SYRSKÝ. 
Sv. Efrém Syrský se narodil kolem r. 306 v křesťanské rodině v Nisibis (Nusaybin, Turecko), 
nedaleko římské hranice s Persií. V r. 324, ve věku 18 let, byl pokřtěn Jakubem z Nisibis, 
prvním biskupem tohoto města. Velká část obyvatelstva byla již křesťanská, ale často 
patřila k sektářským směrům, jako byli manichejci, což biskupa velmi rozčilovalo. Efrém 
se později stal vůdcem tamější školy, která byla v té době jedním z nejdůležitějších center 
syrské církve. Když římský císař Jovianus v roce 363 postoupil Nisibis a okolí Persii, Efrém 
spolu s mnoha dalšími křesťany opustil město a odešel do Edessy (dnes Şanlıurfa), kde 
založil školu. Efrém žil jako poustevník a noci strávil většinou modlitbami a studiem Bible. 
Řehoř z Nyssy o něm říká: „Efrém byl následovníkem prvních apoštolů, vzorem pro 
všechny mnichy a poustevníky. Žil bez vaku, bez hole, neměl zlato ani stříbro. Jeho strava 
se skládala z ovesného chleba a zeleniny, pil pouze vodu. Jeho tělo připomínalo kostru                
z hlíny.“ Efrém žil až do své smrti jako exegeta, učitel a kazatel. Svá díla psal v syrštině, 
komentoval mnoho knih Starého zákona, přičemž poukazoval na silné pouto mezi 
Starým a Novým zákonem. Kromě toho složil 15 hymnů o ráji, 56 hymnů proti kacířům a 
87 hymnů o víře, mezi nimiž je mnoho mariánských písní. Díky tomu je znám jako 
„největší básník otců“. Byl brzy považován za svatého a mnoho z jeho děl bylo přeloženo 
do řečtiny, latiny, arabštiny, arménštiny, kopštiny a staroetiopštiny. Zemřel 9. června 373. 
Papež Benedikt XV. ho v roce 1920 prohlásil za učitele církve. Jeho svátek je 9. června. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● Tuto neděli (8.6.), na slavnost Seslání Ducha svatého, je v 9 hodin opět mše svatá                 

s dětmi, tentokrát věnovaná i tatínkům vzhledem k blížícímu se Dni otců. V jejím 
průběhu zazní Missa Brevis in D od W. A. Mozarta pod taktovkou regenschoriho 
Jiřího Stodůlky. Po skončení mše svaté zveme na varhanní matinée: zahraje Lukáš 
Kuřík, nový pomocný varhaník v našem kostele a posluchač Konzervatoře Pardubice. 

● Rádi bychom Vás požádali o vyplnění krátké ankety, je to velmi důležité pro další 
směřování Svatomořického zpravodaje. Anketu najdete na adrese 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfiNLfjQ6ujir1sYd9xzRhf63V0SR8dXBGTsx
dbkUgrND4-hw/viewform (do 15. června), popřípadě můžete využít papírovou formu 
přímo v kostele (do 8. června).  

AKTUALITY OBECNÉ  

Arcidiecézní setkání žen, které se uskuteční v sobotu 14. června 2025 v olomouckém kině 
Metropol, účastnicím nabídne den plný inspirace, sdílení, modlitby i vzájemného 
povzbuzení. Setkání, které začíná v 8 hod,  je určeno ženám všech věkových kategorií a 
bude ukončeno mší svatou v 15:30 hodin v katedrále. Podrobnosti na www.credonf.cz.  

KOUTEK MOUDROSTI 
V každém orchestru si někdo na něco hraje. (Pavel Kosorin) 
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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